



Официальный сайт

Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Крым и городу Севастополю

Газета "Следственный комитет": Сердце в режиме «помочь»



О героях можно и нужно говорить не только по праздникам. Ведь отважные поступки не приурочены к дате, они совершаются не по расписанию. Три судьбы, их разделяют поколения, а объединяет – готовность к помощи, нетерпимость ко лжи и предательству. Ни в школе, ни после их не учили на героев. Все они выбрали следственный путь, потому как любовь к Родине и неравнодушие к чужим бедам у них в крови. Их сердце бьется в режиме «помочь».

Выжил на войне, чтобы воевать с преступностью

Площадь у мемориала «Героям битвы за Севастополь». На святой для города земле офицеры Следственного комитета России по традиции принимают присягу, кадеты – клятву. Непредсказуемая морская погода вносит свои корректизы, потоки дождя за доли секунды заливают все торжество. Гости прячутся под деревьями, и только ветеран Великой Отечественной войны, ветеран следствия Леонид Афанасьевич Чернов неподвижно стоит,



Официальный сайт

Главное следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Республике Крым и городу Севастополю

отдавая честь проходящему строю кадет. Юноши потом признались, насколько их поразила стойкость фронтовика, которому ни года, ни погодные условия ни по чем.

Леонид Афанасьевич – большой друг следственного управления. Пример того, как нужно уважать, любить и защищать родную землю, ценить профессию. Всем этим он делится с молодыми следователями и кадетами.

...17-летним мальчишкой, в ноябре 1943, ушел на фронт, чтобы отомстить за гибель отца. Закончил сержантскую школу и с августа 1944 года был назначен командиром отделения автоматчиков 1052-го полка 305-й Стalinской дивизии 5-й ударной Армии 1-го Белорусского фронта, в составе которого прошел боевой путь от Вислы до Одера. Всегда был на передовой, не раз участвовал в захвате фашистских групп. Шел к Победе, терял друзей, война никого не щадила... Но судьба всегда была благосклонна к Леониду Афанасьевичу. Долгожданный день Победы младший сержант Чернов встретил на Одере. За мужество и героизм, проявленные в годы войны, он награжден медалями «За освобождение Варшавы» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.»

– После окончания войны я твердо решил посвятить себя служению Закону, – вспоминает ветеран. – Раз выжил на войне, значит, я еще нужен в мирное время. Я окончил 10 классов и был направлен в Камышловское военно-пехотное училище, а затем с 1947 года проходил военную службу на различных офицерских должностях. Затем был юридический факультет Военно-политической академии, после которого я продолжил военную службу уже в органах военной прокуратуры.

20 лет отработал «на земле» следователем и старшим следователем в военных прокуратурах на Сахалине, в Дальневосточном, Прикарпатском военных округах, военной прокуратуре Черноморского флота. Расследовал самые разные уголовные дела – и крупные хищения, неуставные взаимоотношения, убийства.

– Когда становилось непросто, а ведь дела и фигуранты порой были особенные, тем более речь шла о военных структурах, я вспоминал фронт, вот где действительно было тяжело. И сейчас я говорю молодым следователям – никогда ничего не бойтесь. Есть четко прописанный Закон, по которому вы действуете, есть преданность делу, принципиальность, неподкупность. А значит – в бой. С преступностью!

О чем молчат боевые офицеры

Те, кто знает бойцов, прошедших Кавказ, скажут – они крайне молчаливы, ранимы, и в то же время невероятно крепки – в первую очередь духом. Скупы на боевые рассказы, потому что ценят мир и хотят отгородить свои семьи от прошлой неспокойной жизни.

Следователь Балаклавского следственного отдела СУ СК РФ по городу Севастополю Эдуард



Официальный сайт
Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Крым и городу Севастополю

Негоднев – один из тех, кто прошел боевыми тропами Северного Кавказа, выезжая в бесконечные командировки в Чеченскую Республику. Суровый с виду, немногословный. Но те, кто знают его ближе, скажут, что добродушнее человека и надежнее товарища не найти. И мало кто знает, что Эдуарду Львовичу за боевые заслуги нагрудный знак «За службу на Кавказе» вручал лично командующий Северо-Кавказским федеральным округом Александр Иванович Баранов.

В августе 2004 Эдуард Негоднев вступил в ряды офицеров связи 860-го отдельного огнеметного батальона, который по факту базировался в Волгоградской области. По сути, парни находились в постоянных командировках на Чеченской земле. И, казалось бы, спустя несколько лет шаг в мирную жизнь сделан – в начале 2008 года Эдуард поступил на службу в органы Следственного комитета при прокуратуре Кабардино-Балкарской Республики. Но судьба посчитала, что именно здесь и в это время нужен его жизненный и профессиональный опыт. Речь идет о трагических событиях 08 августа 2008 года. Офицер Негоднев в составе специальной группы выезжает в Цхинвал для расследования уголовного дела, возбужденного ГСУ СК при прокуратуре Российской Федерации по факту вооруженной агрессии Грузии в отношении Республики Южная Осетия и геноцида ее народа. Слезы старииков, детей, разрушенные жизни, мечты, дома, погибшие семьи… У сотрудников Следственного комитета тогда была особенная миссия – не просто провести высокопрофессиональное расследование, собрав максимальное количество доказательств вооруженного нападения со стороны Грузии на мирное население Южной Осетии, но и оказать всевозможную помощь людям вернуться к прежней мирной жизни. И эта задача была выполнена.

… За проявленную самоотверженность в условиях боевой обстановки Эдуард Негоднев был награжден медалью «Доблесть и отвага» и знаком отличия «За участие в противодействии агрессии в Южной Осетии».

Самое дорогое для Эдуарда Львовича – семья, дети. Несмотря на профессиональный и жизненный опыт, сердце бывшего следователя всегда трогают преступления, касающие детей.

Вспоминает расследование своего первого дела – изнасилование школьницы. Доказательства собирались по крупицам, злоумышленник был хитер, а ребенок – запуган. И только неоднократный осмотр места преступления позволил найти такую маленькую, но весомую улику – пуговицу, которая была вырвана с брюк школьницы вместе с материалом в момент совершения насилия. Сейчас в производстве у Эдуарда Львовича одно из резонансных дел за годы существования следственного управления по Севастополю – жестокая расправа подростка над своей мамой и бабушкой. В какой обстановке рос и воспитывался юноша, что послужило толчком к этой трагедии, в том числе – к его личной. Все это предстоит установить следователю Негодневу…

Помогать со школьной скамьи



Официальный сайт
Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Крым и городу Севастополю

«В Севастополе кадет Следственного комитета помог в розыске двух пропавших школьниц». Такими заголовками пестрели в мае 2018 года местные СМИ. Понятно, что накануне все силы севастопольской полиции во взаимодействии со следственным управлением и волонтерами были брошены на поиск двух подружек, которые не вернулись из школы, на телефонные звонки не отвечали. Что могло случиться? Исходя из следственной практики – да все, что угодно. Рассматривались самые разные версии – от конфликта в семьях до трагического исхода событий.

Правоохранительные органы разместили ориентировку в СМИ и социальных сетях, которую увидел и кадет Следственного комитета из 11 «В» класса школы № 22 имени Героя Советского Союза Николая Острякова Рома Григорьев. Прочитал, запомнил и отправился гулять на центральную набережную. Был чудесный майский вечер, Рома бродил по бухте, ждал друзей... –

Как вдруг я резко остановился, поскольку в толпе увидел два знакомых лица, – вспоминает юноша. – Это были те две пропавшие девочки, чьи фотографии значились в ориентировке. Я начал звонить в полицию и параллельно следовать за ними, чтобы не потерять из виду.

Юноша дождался наряда полиции, который патрулировал центр, и передал беглянок в поле зрения правоохранителей. Оказалось, что подружки прогуляли школу и боялись возвращаться домой. Несмотря на то, что на розыск былоброшено огромное число личного состава, для стражей порядка это оказался все же лучший исход событий, и в определенной степени – благодаря неравнодушию севастопольского кадета. Ведь неизвестно, на какие приключения пустились бы школьницы.

Спустя несколько дней на школьной линейке по случаю последнего звонка присутствовали не только офицеры-наставники Следственного комитета, но и представители УМВД России по городу Севастополю, которые перед всем педагогическим составом и ребятами выразили благодарность бдительному парню.

Сейчас Рома – студент первого курса Севастопольского государственного университета, выбрал очень редкую, но востребованную в правоохранительном блоке специальность «Психология служебной деятельности».

– Кадетский класс Следственного комитета помог мне определиться с будущей специальностью, – признается Роман. – До него я понимал, что хочу помочь людям, быть частью правоохранительной системы, вот только в каком направлении, точно не видел. Теперь я знаю, что психолог на месте происшествия, в ходе допроса может помочь человеку ничуть ни меньше, чем грамотный врач пациенту. И я хочу быть именно тем человеком, который поможет.

Газета "Следственный комитет". Ольга Постнова, СУ СК России по г. Севастополю



Официальный сайт
Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Крым и городу Севастополю

14 Мая 2019

Адрес страницы: <https://crim.sledcom.ru/folder/879465/item/1422361>